SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 016/2017
Aos doze dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 014/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 29 de maio de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por 05 votos favoráveis, e 03 votos contrários, dos Vereadores Osmar Von Müller, Adelino Machado Vasconcellos e Aldori Biguelini, os quais justificaram o voto dizendo não concordar da não transcrição na íntegra das colocações do Prefeito Municipal Alair Cemin, quando da sua participação naquela Sessão Ordinária, prestando esclarecimentos sobre alguns assuntos abordados neste Poder Legislativo, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 015/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 05 de junho de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Nº 063/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório referente ao mês de maio de 2017, dos veículos que realizaram transporte escolar serviços naquela Secretaria. Of. Nº 154/2017 oriundo do Sindicato dos Técnicos Tributários do Rio Grande do Sul, convidando para participar do 16º SEFAZ Debate, com o tema “Quanto vale a Transparência”, a ser realizado no dia 07 de junho de 2017, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Comissão de Saúde e Meio Ambiente da Assembleia Legislativa para participar de audiência pública para debater as Mudanças Climáticas, os desafios da sustentabilidade e da produção de alimentos saudáveis, no dia 19 de junho de 2017, às 09 horas, em Porto Alegre/RS. Comunicado oriundo do Ministério da Educação informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 85.191,00. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Magnus Antônio Geroldini: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de contratação de empresa especializada na coleta de lixo eletrônico no Município de Derrubadas. Salientou o Vereador tratar-se de um pedido de diversos munícipes, uma vez que acabam acumulando este tipo especifico de material, o qual não pode ser descartado junto ao lixo doméstico, bem como a necessidade de realização de uma campanha nos meios de divulgação, informando os locais e horários para esta coleta. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Adelino Machado Vasconcellos e Nelci Luis Gaviraghi. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade, uma maior fiscalização, quando da entrada de vendedores ambulantes, bem como outros meios de serviços tributáveis, os quais acabam não recolhendo espontaneamente nenhuma taxa para comercializar seus produtos, junto ao órgão competente. Salientou o Vereador proponente que poderá ser instalada sinalização na entrada da cidade, indicando esta obrigatoriedade a todos os vendedores e fornecedores de serviços ambulantes em Derrubadas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Aldori Biguelini: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando a possibilidade de melhoria de estradas no acesso a propriedade do Sr. Neori do Nascimento e Ibanês do Nascimento, ambos residentes na Linha São Sepé, neste Município. Justificou o presente requerimento, pois destas famílias todos os dias 09 crianças precisam desta estrada para tomar o transporte escolar, sendo que os alunos menores precisam ser carregados no colo pelos seus pais. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pela Bancada do PP. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade, que informe a esta Casa os critérios utilizados para a doação dos terrenos de acordo com o Projeto de Lei nº 012/2017, bem como qual o período que estavam abertas as inscrições para receber estas escrituras públicas dos terrenos ora concedidos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 019/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter os programas de atendimento em saúde pública e efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 020/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter os programas de atendimento na área de Assistência Social, junto ao CRAS e efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 021/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro, através de vales-compras para custeio de despesas com deslocamento de trabalhadores em empresas no ramo de Frigorífico, estabelecidas em Itapiranga/SC e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 022/2017: que Adota o Diário Oficial dos Municípios do Rio Grande do Sul, instituído e administrado pela FAMURS, como veículo oficial de publicação dos atos normativos e administrativos do Município de Derrubadas/RS. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se sobre a relevância de alguns fatos da última semana, dizendo que naquele semana teve de bom grado algumas acusações sobre ele ter mudado muito enquanto cidadão e depois como edil, confessaria aos presentes, ter feito algumas laudas para dar de respostas, pois quando vem acusações, seria da opinião de que quem cala consente, no decorrer da sessão e dos atos, desistiu de fazer a leitura minuciosa destas laudas, mas simplesmente relataria o que diria respeito a ele, na semana passada, foi falado que ele agiu com pouca transparência quando a quase dois anos bateu um carro do Município na Linha Brasil, disse ter batido nas atribuições de suas funções, a mando de algumas pessoas do Executivo, e infelizmente estaria numa velocidade um pouco acima do permitido para uma via de terra e acabou chocando-se com um veículo de transporte escolar, em conversa com o outro motorista, acertaram e comentaram de que caso trouxesse algum ônus ao Município este acidente, os dois pagariam, felizmente um dos carros seria segurado, não precisando desembolsar nada, salientou aos interessados que estaria confusos na segunda-feira passada, este carro foi batido outras duas vezes e foi arrumado, na mesma velocidade de quando ocorreu o acidente com ele. Outra situação indagada na semana passada seria a respeito do veículo que estava na Escola Salto Grande e era utilizado, foi indagado pelo Presidente da Casa se a qualidade do ensino na Escola Salto Grande teria baixado depois que o veículo não ficou mais a disposição daquela escola, acreditaria que não, teriam sido colocadas pessoas nesta escola este ano, que já provaram e comprovaram que dão certo gerindo aquele espaço, utilizou aquele veículo várias vezes até como ambulância, sem precisar de outro motorista, quebrou galhos tanto para a Escola Municipal, quanto para a Escola Estadual, fez o que pode, até caminhoneta esta Kombi foi, transportando material de construção para a reforma daquela Escola, que foram executadas no período que ele esteve a frente da direção da Escola, e nestas obras, muitas vezes ele teria sido servente de pedreiro, o que não viria ao caso, talvez viria uma pergunta nas suas explicações pessoais, o que fez este Vereador mudar de ideia, haviam reunido-se extraordinariamente com os Vereadores do PP na quinta-feira, todas as segundas-feiras reuniriam-se na sala de reuniões aqui na Câmara de Vereadores e sua intenção estaria firme de responder tal qual estaria escrito nas laudas, na altura das pessoas confusas que estavam aqui na noite daquela segunda-feira, desistiu pois hoje temos uma plateia de nove pessoas nesta Plenário e com as transmissões ao vivo que estaria fazendo todas as segundas-feiras, notou que um pouco de mudança estaria tendo em Derrubadas, cuidadosamente analisaria um a um dos que assistem, visualizam e na semana passada foram 710 visualizações, isso seria o máximo da transparência, acharia que quem votou em cada um dos Vereadores aqui gostaria de ver seu Vereador atuante, quer ver o que seu Vereador está fazendo, sem baixarias, seria crítico, e diria um pouco do que teria, dia 02 de outubro, foi eleito Vereador, o quinto Vereador a entrar nesta Casa, talvez aí estaria um pouco da mudança sua, como citado pelo Presidente na última semana, da água para o vinho, seria simplesmente um cidadão, hoje seria um fiscal do povo, aprenderia muito com o Vereador Osmar, o qual intitulou no seu texto como um Professor em Legislar, o Vereador Osmar teria este dom, muitas vezes criticado, mas ele teria a honra de conversar com o Osmar e o escutá-lo, tudo o que o mesmo teria para lhe dizer, como na noite de quinta-feira. Disse o Vereador Adelino que esta Casa de legislar estaria ficando cada vez mais transparente, assim como ele gostaria que a Prefeitura ficasse, iria se pronunciar, sobre um projeto que este em discussão, o qual adota o Diário da FAMURS como sítio oficial da Prefeitura de todos os atos, pensaria que nos Jornais Província e Folha Popular, rádios, ou qualquer outro meio, facebbok, várias entidades estariam adotando esta ferramenta para divulgação, acreditaria aqui ser mais próximo da nossa comunidade, aqui se consegue visualizar mais , traria anotado o primeiro lugar em mais de 5.000 municípios, Vista Gaúcha ficou a frente em Transparência no mandato do Prefeito Claudemir Locatelli, estaria de parabéns este Prefeito, por morarmos numa cidade pequena pensa-se que fulano é PP beltrano é PMDB e não se fecham, não seria isso, se fosse para trabalhar que se trabalhe por Derrubadas, nem mencionaria sigla partidária, o que vê seria um olhar com outros olhos quando a iniciativa seria do PP, mas aos poucos, com a transparência que estaria tentando dar, isso tenderia a mudar. O Vereador Adelino manifestou-se sobre o corrido na quarta-feira, quando tivemos em nosso Município a presença da Polícia Federal, inclusive publicou no seu espaço eletrônico, a vinda da Polícia Federal aqui para Derrubadas, notaria tamanha estranheza que quando seria algo que dignifica a Administração, todos publicam e enaltecem, e quando seria algo alheio a isso, inclusive publicou e depois outras pessoas comentaram em outras páginas, que seriam especulações ou isso ou aquilo, seria de interesse de todos, não do PP nem somente do PMDB, se seria somente a empresa investigada, seria somente a empresa, ninguém aqui estaria dizendo que seria culpa do setor de licitações, do ex-Prefeito Bagega, do João, ou do Pedro, a Polícia Federal estar aqui foi por algum motivo, na sexta-feira estaria em Frederico Westphalen, lá se escuta os maiores rumores sobre os fatos, sobre a empresa, pessoas que estão presas, sobre o que foi ou não dito na hora da prisão, e nossa população teria o dever e obrigação de saber, temos que deixar claro o que está acontecendo, cobraria transparência e ele seria então um sujeito obscuro antes então, poderia estar no PMDB hoje se tivesse se vendido, teve pessoas do alto escalão do PMDB na frente da Escola para lhe comprar, para ele ficar, teria certeza que hoje ainda estaria no cargo de direção da escola, se tivesse se vendido, mas não se vendeu, seria esta a reposta que em tudo que teria escrito, mas assim entraria na casa de cada um que estava confuso naquela noite, pois teria subsídio suficiente para isso, mas naquela época não seria edil, não era Vereador, vai deixar quieto, guardado, hoje seria Vereador e se antes seria obscuro, corrupto, diria que não era, se seria esta a reposta que os demais gostariam de ouvir, quem foi pai de aluno ou aluno na Escola Salto Grande, saberia como ele seria, sabe como foi gestor daquela Escola, quem foi Professor, aluno ou pai de aluno então com isso não precisaria dizer mais nada, agora pediria desculpas a quem não precisava escutar estas respostas, e agradeceria pois com estes simples vídeos que estaria sendo publicados, seriam 700, 800 talvez 1.000 visualizações a nossa Câmara se torna mais transparente, assim esperaria que acontecesse com a Prefeitura, todos os atos. Se sobrar mais algum espaço de algum colega Vereador, gostaria de se manifestar mais sobre a questão da Polícia Federal, para mostrar que o PP não seria o vilão de tudo, que o PP quer ver o fulano na cadeia, não seria isso. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereador Aldori Biguelini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Aldori manifestou-se dizendo que depois de um tempo fora da política a pedido do seu partido teria aceitado o desafio e se candidatou novamente, não seria político, seria colaborador, conforme dito por ele no dia da posse, pois hoje em dia estaria feio de dizer que seria político, aquela imagem ruim, nojenta, mas não seriam todos que seriam deste tipo de gente, hoje a nível de Brasil estaria feia a situação, só se escuta sobre roubalheira, no nosso Estado também não estaria tão longe, e em nosso Município, não teria escutado nada, estava de longe, lidando com seus afazeres, ao meio dia escutando a Empresa Pública Rádio Municipal de Tenente Portela, Derrubadas esteve a Polícia Federal, isso chegaria causar um choque nas pessoas, pois se trabalhou tanto nesta Câmara de Vereadores, teria trabalhado tanto por este Município e outros anos, se dava o coro para Derrubadas crescer, pois começamos muito pobrezinhos como Município, se fazia na época inclusive as vacinas de gotinhas em crianças, seriam os Vereadores que faziam, os mais antigos lembrariam, cada um pegava um pessoal e fazia uma linha, nunca se cobrou nada por isso, fazia o serviço da Assistência Social, levava-se o pessoal para a Saúde, chegou fazer várias vezes duas corridas por noite até Tenente Portela, no hospital, com pacientes da Saúde, pra hoje se escutar que tem problemas junto a Prefeitura Municipal de Derrubadas, no ano passado olhou o relatório da Câmara de Vereadores, os Vereadores teriam tirado o mínimo possível de diárias, para poupar, para não gastar dinheiro público, e agora conforme o noticiário, vem aí um escândalo, teve várias ligações de amigos de fora lhe pedindo o que estava acontecendo em Derrubadas, ele respondeu nem saber o que está acontecendo o que está havendo, se seria somente investigação, ou o que, parentes de Querência, Canarana no Mato Grosso, onde que o Vice-Prefeito de Canarana seria seu primo, filho de Edegar Biguelini, então ficaria difícil como derrubadense estar deste jeito, se a Polícia Federal veio aqui é porque tem coisa séria, eles não vem pra brincadeira, e todos sabem disso, teria um amigo aposentado da Polícia Civil de Tenente Portela que conversavam bastante, o qual lhe contava várias coisas do serviço da Polícia Civil, o que ela faz, nunca dariam um bote errado, poderia demorar 1 ou 2 anos, ficam organizando e investigando a situação, para quando deflagrar a operação irem certo, não adianta prender sem ter certeza, o que prendem é comprovado, como falou na posse, aqui em derrubadas também teriam bastante problemas na Prefeitura, se pegar a primeira ata a da posse poderão ler isso, e a gente sabe dos problemas que tem e estaria começando a se confirmar, isso seria lamentável, acreditaria que sobre isso, se tem envolvimento e não seria somente uma pessoa envolvida, aparecerá mais nomes, ou vão começar como diz o Lula, não vi nada, não sei de nada, mas aí seria complicado, encerraria suas palavras, dizendo que se fosse hoje a eleição já mudava um eito o placar da votação, não está dizendo que ganhavam, mas mudaria o resultado, pois estão enxergando a realidade, foi bastante comentado nas eleições que estava na hora de mudar, diria ainda que a coisa não está fácil, isso seria vergonhoso, voltaremos a falar mais sobre isso, isso seria uma vergonha, vergonha, vergonha. Por fim o Vereador Aldori agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se reportando-se sobre a última sessão, uma discussão, um fato ocorrido, não entraria em detalhes quem estava certo ou errado, quem tinha razão, isso não podia ter acontecido, mas aconteceu, faria o possível para isso não ocorrer novamente. Disse o Vereador Osmar que na sexta-feira pela manhã tivemos no Plenário da Câmara uma palestra proferida pela Aline Barasuol, filha de munícipes derrubadenses, Antônio Barasuol e Elenir Fátima Barasuol, com o tema da Juventude rural, o jovem permanecer no interior, na agricultura, uma palestra muito boa. O Vereador Osmar disse querer registrar um pouco sobre um passado de quando Derrubadas ainda não seria município, acreditaria ser de conhecimento de todos os presentes, mas quem sabe alguns esquecem ou não sabem do ocorrido, não teria certeza do ano, mas entre 1976 e 1977, quando o comerciante Israel Capelari era Prefeito em Tenente Portela, reuniu a comunidade da vila de Derrubadas, Distrito de Derrubadas, ofereceu uma rede de água, nesta reunião se entenderam com o Prefeito, o qual assumiu trazer a água da fonte, hoje pertencente as terras de Roque Gaviraghi, na época seriam do Edegar Primo, e fazer uma caixa de água, onde hoje ainda está instalada, e colocaria ainda a rede principal para abastecer a vila, os proprietários deveriam providenciar a ligação nesta rede principal, e a caixa d’água construída pelos moradores, inteiramente, Eugênio Tessari era o construtor, o Engenheiro, talvez alguém o conheceu, ou sabe deste passado, isso seria importante lembrar destas pessoas, alguns não gostam de lembrar, mas acharia que o Israel Capelari merece um elogio por hoje ainda termos esta rede, hoje tomamos água que a comunidade de Derrubadas colocou, hoje a água vem de poços artesianos, mas a rede e a caixa seguem as mesmas, o Senhor Doralino Tolotti, hoje falecido, era o responsável pela arrecadação do dinheiro para a construção da caixa de água. Naquela época as coisas pareciam mais fáceis, as pessoas se entendiam, o Doralino seria da oposição, do MDB, e o Israel seria Arenista, mas rapidamente acertou-se e juntou-se o dinheiro necessário para a construção desta caixa de água, deixaria isso registrado, nos anais desta casa, mas principalmente para os Vereadores saberem de onde vem a água que hoje se bebe, quem sabe ainda existem 10, ou 20, ou somente 02 vivos deste período, que ainda residem em Derrubadas e que contribuíram com isso, por isso a importância do fato, não estariam se gloriando por ter sido um colaborador, mas mostraria que em conjunto se faz muitas coisas, isso aconteceu no passado, a importância de quando uma comunidade se junta, tanto religiosa, escolar, esportiva, ou mesmo sindical, quando precisa fazer uma obra se juntar a comunidade, hoje já temos dinheiro público para a construção das redes de água da União e Estado, facilitando o serviço e destinação de verbas, mas no passado as coisas eram diferentes. Em aparte usou a palavra ao Vereador Adelino Machado Vasconcellos dizendo concluir seus comentários anteriores sobre o que o Vereador Aldori falava, sobre a vinda da Polícia Federal à Derrubadas, na quarta-feira, o que pensaria enquanto Vereador, é que estaria mais do que na hora da comunidade ter uma resposta acerca disso, ficaria somente os murmúrios, falatórios, e não se chega a uma posição oficial, pensaria que bem público deveria estar acima de tudo, o Município seria nosso, não seria de João, ou Pedro, uma vez que a Polícia Federal bateu em nossa casa, devemos saber. Disse o Vereador Adelino que na sexta-feira esteve em Frederico Westphalen e escutando comentários cá e lá, fazendo algumas coisas de cunho de sua empresa, mais precisamente comprar um tacógrafo para um ônibus seu, e conversando com pessoas de lá, chegou a um denominador comum, às 06h50min a Polícia Federal estava já na sede da Empresa Paviter em Frederico Westphalen, fizeram algumas abordagens e teria saído da boca de um Delegado, segundo populares, que a moça que estava a frente da Paviter, não precisava se explicar em nada, que ele já sabia de tudo, todos os rolos, com Frederico Westphalen, Vicente Dutra, Barra do Guarita e Derrubadas, então é visto, problema tem, como dito pelo Vereador Aldori, acharia que a comunidade deveria ter um resposta, o Prefeito da Barra do Guarita já se manifestou na Tribuna Popular da Rádio província, nosso Prefeito não quis se manifestar, acharia que se fosse uma investigação somente da Paviter, é da Paviter, está mais do que na hora de nossa autoridade, tendo em vista que é ele, dizer não temos nada a ver com isso, é rolo da empresa, é rolo do João, não é com nós, para a população sentir-se tranquila, não seria da alçada do Tribunal de Contas do Estado, seria Tribunal de Contas da União, tendo em vista serem recursos federais que estariam envolvidos nesta investigação, e quem acompanhou a reportagem do Jornal do Almoço com o Delegado que estaria a frente das investigações em Santo Ângelo, o Delegado teria sido enfático, apenas restritivo a empresa, por enquanto, para fazer uma analogia, a Operação Lava Jato começou desta forma, o que esta operação do Juiz Sérgio Moro fez, segurou os empresários e os mesmos através de delações foram entregando tudo, lá tive problema com o João, lá não tive problemas e assim por diante, o que enfatizaria, seria ninguém estaria aqui julgando, surgiu até comentários do tipo, que seriam somente o pessoal do setor de Licitações, sinceramente ninguém falou em pessoal de licitações, acreditaria que o pessoal deste setor que faz todo este processo, seriam totalmente idôneos, porem podem ter recebido ordens, porém podem ter sido passíveis de uma cilada, por isso estaria na hora da transparência acontecer e nosso Prefeito se pronunciar, seja para lhe dar um cacete, como seria de costume, poderia até ser ele Adelino o X da questão, mas pensaria, a população clama por informações, clara por saber, pediu desculpas por tomar o tempo dos colegas Vereadores e plateia, hoje seria Dia dos Namorados, dia de conversar com os parceiros e parceiras. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que acreditaria que o colega Vereador Angelo Celeste Tuzzin deveria estar mais faceiro do que ele Osmar, pois seu Requerimento solicitando a Decretação de Situação de Emergência, assim como os colegas Vereadores deveriam estar contentes, pois o Prefeito aceitou este pedido e fez esta decretação, viu inclusive no site, que a FAMURS colocou que seriam R$ 339.000,00 para os primeiros municípios, seriam sete municípios, não lembraria-se mais todos, mas consta Entre Ijuís, Derrubadas, Ijuí enfim, sete municípios totalizando R$ 5 milhões para os mesmos, por isso parabenizaria este Vereador, pelo requerimento que foi subscrito por todos, e o Prefeito acatou esta solicitação deste Plenário. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Cristiano Carvalho o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Cristiano manifestou-se convidando e registrando a eleição complementar do Conselho Tutelar, que acontece no dia 13 de junho, terça-feira, aqui em nosso Município, já teria ocorrido uma eleição destas ainda no ano passado, alguns dos eleitos desistiram, não assumiram e agora teria três vagas em aberto, terá uma única urna de votação, junto ao Centro de Informações Turísticas, das 08 às 17 horas, teriam seis inscritos, seriam três vagas, e cada eleitor terá o direito de votar em três nomes, proclamaria a população a comparecer nesta votação, quem do interior tiver pela cidade que dê uma passada e vote contribuindo desta forma com o processo de escolha destes conselheiros tutelares. Em aparte usou a palavra o Vereador Osmar Von Müller questionando os nomes dos candidatos às três vagas de conselheiros tutelares. Voltando ao Vereador Cristinano o mesmo informou serem os seguintes nomes: Clair Soares Bomm, Daniela Habitzreiter Schuster, Dirce Léia Antonine, Jéssica Elsenbach, Nilsiane de Fátima Rannof Quiele e Roseli Bomm Fontana, estas inscrições que foram homologadas, não saberia se houve mais inscritos ou não. O Vereador Cristiano se manifestou ainda sobre a sessão ordinária da última semana, dizendo ter escutado outros pronunciamentos neste sentido e acompanhando alguns assuntos, este seria importante para todos, principalmente aos Vereadores, um assunto colocado pelo Vereador Adelino, com sabedoria, quando citou o exemplo da cidade de Terra nova do Norte, que o Prefeito havia realizado a primeira audiência pública em seu mandato, de prestação de contas do primeiro quadrimestre, gostaria de lembrar, acabamos pecando em não participar das coisas, teria ouvido e na mesma noite daquela sessão já perguntou ao Secretário da Casa que lembrava de ter sido lido um ofício na Câmara, com data de 22 de maio, Of. nº 125/2017, oriundo do Poder Executivo, solicitando a cedência deste Plenário para a realização de audiência pública, no dia 30 de maio, às 16 horas, para demonstração e apreciação das metas fiscais do primeiro quadrimestre de 2017, então como já dito por ele, acaba-se pecando as vezes, pois lhe surgiu a preocupação, de quando seria o gestor da Secretaria de Saúde, também precisava apresentar os relatórios quadrimestrais da Saúde e mandava-se os ofícios, solicitando a cedência do auditório da Câmara, convidava-se a população e muitas vezes sentia-se a falta de uma maior participação, a população como dito pelo Vereador Adelino tem que participar, por saber, sabia-se, confessaria que não participou da audiência, por compromissos, mas como citou e falou com o Secretário da Casa ainda naquela noite, tinha a lembrança de ter ouvido sobre a mesma, tanto então que a mesma foi apresentada no dia 30 de maio, que no última sessão, recebemos um ofício com os relatórios apresentados nesta audiência, então qualquer convite que é colocado, que são apresentados nesta Casa, os quais sempre ficam registrados em ata, para todos, pegaria isso de exemplo a todos, não que sirva de crítica as colocações do Vereador, mas de exemplo a ser seguido, tentar relembrar estes fatos. O Vereador Cristiano manifestou-se ainda sobre as colocações dos Vereadores que o antecederam, quanto a presença da Polícia Federal em nosso município, diria ser uma investigação, e como já dito, se é uma investigação contra a Paviter, se envolve o Poder Executivo, pode-se conversar, quem sabe um pronunciamento do Prefeito, ou quem sabe de algum indicado do Executivo que se pronuncie, mas não se pode valorizar muito, pois deve-se acompanhar muito bem o que acontece, desde a aprovação de algum projeto, certamente estes projetos tiveram o aval da própria Caixa Econômica Federal, para serem aprovados e posteriormente liberados os recursos e acreditaria que certamente foram acompanhados os projetos pelos engenheiros da Caixa para a liberação dos recursos. Em aparte usou a palavra Vereador Nelci Luis Gaviraghi dizendo que aproveitaria o assunto da Polícia Federal dizendo que quem acompanhou no curso do Tribunal de Contas em Frederico Westphalen, teria sido matéria deste curso, não sai a defesa, seria uma investigação, nenhum Vereador poderia dizer quem é culpado ou inocente, a investigação irá trazer os fatos e apontar quem deve ser condenado e absolver que merece a absolvição, porém a questão política brasileira, o que está acontecendo no Brasil, o político de cara já é bandido, levanta-se um assunto e já se condena o político e isso talvez estaria acontecendo em Derrubadas, com certeza falaremos ainda muito sobre este assunto nesta Câmara de Vereadores, porém estava conversando esta semana, um Prefeito não lembraria do lugar, chegou a ser preso, por uma questão que não vem ao caso, provou sua inocência, aí a Polícia Federal que o prendeu, não foram na mídia dizer estávamos errados, o Prefeito ficou com o ônus de ser o criminoso, se tiver erro, concordaria plenamente que a Polícia investigue e aponte o erro e os culpados, agora se forem inocentes, a polícia Federal virá dizer e noticiar o contrário, como as vezes escuta-se no noticiário o uso com maldade de alguns fatos, já condenando pessoas, virão e dirão o ex-Prefeito Bagega não tem culpa sobre o acontecido, a preocupação seria importante, a Polícia Federal esteve em Derrubadas, não seria segredo para ninguém, mas acreditaria na Polícia e na investigação, se tem devedor, culpado, deve pagar sim, com certeza, mas se não ter culpa, sentiria-se triste, pois o trabalho que vem sendo feito desde o mandato do ex-Prefeito Bagega, caia todo por terra por uma investigação como esta da Polícia Federal, ainda mais se não se apontar envolvimento nenhum dos administradores. Voltando ao Vereador Cristiano, o mesmo concedeu um aparte ao Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual disse que o Vereador Osmar poderia lhe ajudar, no sábado que ocorreu a reunião da ACAMRECE, em Três Passos, com a palestra do Coordenador do Tribunal de Contas, o Prefeito Claudemir Locatelli participando como assessor do Deputado Juvir Costella, levantava a mesma situação, é feito todo um noticiário no início, acerca de contas de mandatários, todo um noticiário acerca do início das investigações, para depois da elucidação dos fatos não acontece da mesma forma, então somente contribuindo, sua inquietação seria no sentido que gostaria muito de um pronunciamento seja do Líder de Governo, Nelci, Líder da Bancada Cristiano ou do próprio Prefeito, dizendo aconteceu isso, levaram isso e isso, por que o que acontece hoje é disse que disse, levaram isso, fulano não deu isso, para a população seria muito cabível. Em aparte usou a palavra o Vereador Osmar Von Müller dizendo que a plateia e Vereadores lembrariam-se quando estavam naquela reunião em Três Passos, como ditado pelo Vereador Adelino, o palestrante do Tribunal de Contas, primeiro iriam mais participantes daqui, inclusive com uma van se precisasse, no final acabou indo ele Osmar e o Adelino, nem carro tinha a disposição, aquilo que já disse o Locatelli teria tomado conta da discussão naquele dia, questionando isso, até o conselheiro do Tribunal de Contas recuou um pouco e cedeu, pois os conselheiros fazem o apontamento e já se noticia, quando vai pra mídia daí o Prefeito, ou Presidente de Câmara já é condenado, mas num recurso, os apontamentos acabam não condenando o mandatário, sua defesa é bem montada, depois o julgamento em Porto Alegre absolve este mandatário, seria uma questão do Locatelli questionava, quando da absolvição o Tribunal de Contas e ninguém, vai a imprensa dizer o contrário, mas aí o ordenador de despesas, mandatário já estaria mal falado, isso achou válido, gostaria quando teriam pessoas esclarecidas em reuniões assim, para contrapor o que é dito, igual ao Locatelli naquele dia. Voltando ao Vereador Cristiano o mesmo agradeceu a atenção de todos. Ainda estava inscrito o Vereador Nelci Luis Gaviraghi, o qual retirou sua inscrição, pois já havia utilizado um aparte do Vereador Cristiano para fazer suas colocações, que iria abordar neste espaço. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 19 de junho de 2017 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 12 de junho de 2017.








Ver. Nelci Luis Gaviraghi
Ver. Magnus Antônio Geroldini
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